

党建引领“三举措” 共创良好网络文明生态

本报讯 今年以来,中原西路街道以党建引领为抓手,扎实推进网络举报和辟谣宣传工作,通过“三举措”筑牢辟谣防谣安全网,营造了“人人参与、人人共治”的良好网络环境。

党建引领融合,扩大治谣“合作圈”。街道将防谣工作与党建工作融合,以党建引领为一条主线,围绕“组织建在网格、党员就在身边、服务永

不缺位”的思路,结合“三会一课”、主题党日活动,开展好网络举报与辟谣宣传动员工作,充分发挥党组织核心作用和党员先锋模范作用。同时,加强党建、经济、城市管理等工作配合互动,把舆情、反诈、反谣言等工作融合互进,组织各类富有特色、形式多样的主题宣传活动,最大限度减少谣言的产生,让防谣辟谣工作成为服务基层社

会治理的有益助手。

搭建“辟谣矩阵”,把牢止谣“主动权”。线上,积极搭建微信辟谣矩阵,将“网络辟谣”宣传延伸至7个村(社区)建立的多个网格群,依托“辟谣迎新春‘e’起过大年”“互联网辟谣优秀作品征集活动”“e起护网 豫你同行”等主题活动,以图文、音频、短视频等多种形式,及时广泛、精准高效传播辟谣信息,让更多居民共享

辟谣资源。线下,有效扩充辟谣监督力量,持续壮大网络辟谣“生力军”,组建20人网络监督队伍,依托街道三级网格员队伍,及时搜索发现并举报网络谣言,转发权威辟谣信息,及时向身边群众澄清事实,为公众投诉举报搭建“直通桥”。

重点做好联动,拓展防谣“新渠道”。一方面联动辖区网格,各级网格员通过定期在社区进行巡查,对社区居民不

定期进行入户探访等形式,由原来社区被动接收变为第一时间发现谣言、第一时间社区回应;另一方面联动群众,充实党员志愿者、群众志愿者力量,培育社区骨干,通过群众骨干来教育群众、带动影响群众,把更多的群众力量吸引凝聚到网络辟谣工作中来,形成街道、社区“一张网、一盘棋”的工作格局。

记者 唐善普 通讯员 李云瑞



西流湖街道 开展安全巡查活动 确保隐患及早发现、及时治理

本报讯 为进一步加强社区安全管理,切实保障居民生命财产安全,营造安全稳定的社区环境,4月1日,中原区西流湖街道紫韵社区开展安全巡查活动。

在巡查过程中,网格员着重检查了楼道内是否存在杂物堆积、电线私拉乱接等安全隐患。针对杂物堆积问题,网格员积极与居民沟通,耐心讲解安全知识,居民们表示理解并愿意配合清理。

随后,网格员深入辖区内的店铺,对电气线路、燃气使用、疏散通道等方面进行了重点检查,发现部分店铺存在



电气线路私拉乱接、杂物堵塞疏散通道等问题。网格员当场向店主指出问题,并下达整改

通知书,要求其限期整改到位。

记者 唐善普
通讯员 闫格 文/图

林山寨街道 多措并举织密食品安全“防护网”

本报讯 为确保辖区居民吃到放心食品,有效消除食品安全隐患,近日,中原区林山寨街道河南工大社区对辖区内的食品经营场所、餐饮门店、药店等进行食品安全巡查。

社区食品专职网格员对食品经营者进行《食品安全法》宣传,强化食品安全责任,提高食品安全意识,对食品经营

户的营业执照、食品经营许可证、健康证等证件进行检查,对新开的食品、餐饮门店及时督促催办。同时,网格员对餐饮店、小吃店内的卫生情况进行检查,要求他们做好卫生工作,保持店内及厨房干净整洁。对超市食品是否有生产日期、保质期等进行检查,有效杜绝“三无”食品。

记者 唐善普 通讯员 和智斌

桐柏路街道 日夜监管防污染 为市民创造清新环境

本报讯 春季多风少雨,气候干燥,施工工地扬尘易成为大气污染的重要来源。为保障辖区空气质量,近期,中原区桐柏路街道综合行政执法大队主动作为,加强日夜巡查,严格管控施工工地扬尘污染问题。

在日间巡查中,执法大队工作人员重点对施工现场的围挡设置进行细致检查。要求围挡必须稳固、连续、密闭,高度符合标准,杜绝因围挡缺失或破损导致扬尘外溢。同时,仔细查看土方及物料堆放情况,确保裸露土方、建筑材料等均用防尘网严密覆盖,防止大风天气引发扬尘。此外,还对施工现场的洒水降尘设备运行状况进行核实,要求施工方根据

实际情况,增加洒水频次,尤其是在土方开挖、物料装卸等易产生扬尘的作业环节,务必做到湿法作业,有效抑制扬尘产生。

夜晚,执法大队的巡查工作也毫不松懈,工作人员突击检查施工工地是否存在违规施工行为。当巡查到一处在建工地时,一台钩机正在作业,但是未配备雾炮,导致扬尘四溢,而且进出的车辆因冲洗不到位,带泥上路,污染门前市政道路。当即责令其停止作业,对违规施工钩机张贴封条,向施工单位下达整改通知书,并安排专人跟踪督促整改,确保问题及时有效解决。

记者 唐善普 通讯员 王瑞敏

棉纺路街道 社区安全“不打烊” 当好居民“守夜人”

本报讯 为加强社区消防安全工作,有效预防消防安全事故发生,给居民创造安全居住环境,近段时间,中原区棉纺路街道锦绣城社区组织开展夜间巡查活动,为居民点亮“平安灯”。

由社区工作人员、派出所民警、志愿者、物业工作人

员等组成的巡查小组,充分发挥人熟、地熟、情况熟优势,采用步巡方式,深入社区内主次干道、沿街店铺等重点区域进行巡查,对燃气安全、电动车违规充电、私拉乱接电线等进行排查整治。巡逻小组还对商铺进行安全知识宣传,要求商户要着重检

查用电用气等设备运行状态,如发生紧急情况要第一时间与社区联系,并沿路提醒市民外出时关好门窗、水、电和煤气,注意防盗、防火。网格员针对发现的隐患问题及时记录、要求整改,并持续跟进整改情况。

记者 唐善普 通讯员 王东涛

三官庙街道 开展全域安全检查 筑牢居民“安心墙”

本报讯 近日,中原区三官庙街道相关负责人带领安全员及网格员组成巡查组,对辖区重点区域开展全面安全巡查工作,切实保障居民生命财产安全。

巡查组首先来到辖区高层住宅楼,逐层检查楼道消防器材配备情况,重点查看灭火器有效期、消火栓完好程度以及疏散通道是否畅通。现场抽查物业人员消防设备操作情况,强调要确保消防设施随时可用、人人会用。在电梯间,安全员仔细核对年检标识日期,要求物

业加强日常维护管理。巡查组还登上楼顶,对防水层、防护栏等设施进行全面检查,对发现的问题要求限期整改。

随后,巡查组来到北拐街老旧小区,重点检查电动车充电安全。检查中发现私拉电线充电现象3处,网格员当场劝导居民整改。三官庙街道相关负责人表示,社区将持续加强巡查,定期检查线路安全,同时完善消防设施配备,提升应急能力。

在郑上路小学周边文印店,巡查组重点检查是否存

在非法出版物及违规印刷品。社区将通过日常巡查和随机抽查相结合的方式,加强文化市场监管,同时开展普法宣传,引导商户规范经营。

最后,巡查组来到郑上路小学家属院后的老旧平房,仔细查看房屋结构安全状况,检查墙面、地基等是否存在新增裂缝或损坏。三官庙街道相关负责人表示要求网格员加大巡查频次,及时上报隐患,并在危险区域设置警示标识,提醒居民注意安全。记者 唐善普 通讯员 郭婧怡

西环路社区 “食”刻守护 护航居民舌尖上安全

本报讯 为加强辖区食品安全监管,消除食品安全隐患,连日来,中原区三官庙街道西环路社区联合中原区市场监管所深入辖区沿街门店,开展全面细致的食品安全排查行动。

工作人员重点检查了食品经营门店的营业执照、食品经营许可证等相关证照是否齐全且在有效期内,确保经营主体合法合规。在食品储存方面,仔细查看了食品的存放条件,是否存在过期、变质、“三无”食品,以及食品摆放是否符合卫生标准。同时,还对餐饮门店

的后厨卫生状况、餐具消毒情况、从业人员健康证持有情况进行了详细检查。

排查中,工作人员积极向商户宣传食品安全知识,强调食品安全的重要性,督促商户严格落实食品安全主体责任,规范经营行为,做好食品进货查验记录,确保所售食品来源可溯、质量可靠。针对检查中发现的食品摆放不规范、卫生清洁不到位等问题,工作人员现场提出整改意见,要求商户立即整改,并将进行后续复查,确保问题整改落实到位。

记者 唐善普 通讯员 刘玥